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Etude auprès des habitants de la commune de 
Differdange à partir de16 ans en octobre 2010.

Sondage réalisé dans le contexte du Forum de 
l’intégration du 13 novembre 2010. 

L’objectif a été de cerner la problématique du VIVRE 
ENSEMBLE, les questions autour de l’intégration et 
la perception de cette dernière par les habitants de 
la commune.

485 interviews ont été réalisées du 18 au 28 octobre 
2010, 338 par téléphone et 147 par internet à travers 
MyPanel (AccesPanel de TNS ILRES). 

Les données ont été pondérées par âge, sexe, 
nationalité et localité selon les statistiques officielles 
de la commune.
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Ancienneté de vie dans la commune de Differdange
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Depuis la naissance plus de 30 ans 20 à 29 ans 10 à 19 ans 5 à 9 ans 3 à 4 ans moins de 3 ans
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Pays d’origine des résidents non-nées à Differdange
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Pays d’origine des parents
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Adoption de la nationalité luxembourgeoise
(base: 158 étrangers)
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Total Etrangers

Portugais

Autres

Oui Non

Intention d’adopter la nationalité luxembourgeoise

80% des personnes qui souhaitent 
adopter la nationalité 
Luxembourgeoise souhaitent 
conserver leur nationalité d’origine

86% des portugais qui souhaitent 
adopter la nationalité 
Luxembourgeoise souhaitent 
conserver leur nationalité d’origine

72% des autres nationalités qui 
souhaitent adopter la nationalité 
Luxembourgeoise souhaitent 
conserver leur nationalité d’origine
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Inscription sur les listes électorales
(base: 158 étrangers)
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oui, je suis inscrit sur les listes électorales

non, je ne suis pas inscrit, mais je vais le faire afin de participer aux prochaines élections communales de 2011

non, je ne suis pas inscrit et je n'envisage pas de le faire d'ici les prochaines élections communales
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Le logement à Differdange
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Perception du développement de la commune de 
Differdange au cours des dernières années
Selon la nationalité
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Estimation de la qualité de vie globale à Differdange
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Estimation de la qualité de vie personnelle à Differdange
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Choix de vivre dans la commune Differdange si c’était à refaire (1)
Selon la nationalité
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certainement
une autre commune
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Choix de vivre dans la commune de Differdange si c’était à refaire (2) 
Selon la localité de résidence
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certainement
une autre commune
d’habitation
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Recommandation du lieu / de la commune d’habitation
Selon la nationalité
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Avantage de vivre dans la commune de Differdange
Selon la nationalité
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TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Total population
TRI*M Index  44

Base 485 (weighted 485)

1. Satisfaction
5 = Excellent 7%

4 = Very good 24%

3 = Good 63%

2 = Fair 6%

1 = Poor 0%

3.3
Mean 31%

Top2-Box

6%

Bottom2-Box

2. Choix pour Differdange si c’était à refaire
5 = Definitely 38%

4 = Probably yes 13%

3 = Fairly likely 14%

2 = Probably not 18%

1 = Definitely not 17%

3.4
Mean 51%

Top2-Box

35%

Bottom2-Box

3. Recommendation
5 = Definitely 27%

4 = Probably yes 17%

3 = Fairly likely 18%

2 = Probably not 22%

1 = Definitely not 16%

3.2
Mean 44%

Top2-Box

38%

Bottom2-Box

4. Avantage
5 = Very big advantage 4%

4 = Big advantage 23%

3 = Some advantage 31%

2 = Only a slight advantage 37%

1 = No advantage at all 5%

2.9
Mean 27%

Top2-Box

42%

Bottom2-Box
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TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Lieu d'habitation

Base

Base weighted

High 
Customer 
Retention

Low 
Customer 
Retention

51

Differdange

114

123

38

Fousbann

126

136

23

Lasauvage

9

9

47

Niederkorn

137

134

43

Oberkorn

99

82

élevée

faible

base
base 
pondérée
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TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Âge

Base

Base weighted

High 
Customer 
Retention

Low 
Customer 
Retention

52

16 - 24 ans

65

71

45

25 - 34 ans

90

91

45

35 - 44 ans

132

100

42

45 - 54 ans

91

84

38

55 - 64 ans

72

54

43

65 ans ou plus

35

85

élevée

faible

base
base 
pondérée
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TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Nationalité

Base

Base weighted

High 
Customer 
Retention

Low 
Customer 
Retention 33

luxembourgeoise

310

234

55

étranger

175

251

élevée

faible

base
base 
pondérée
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TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Base

Base weighted

High 
Customer 
Retention

Low 
Customer 
Retention

41

hommes

211

240

47

femmes

274

245

élevée

faible

base
base 
pondérée
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TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Niveau d'instruction

Base

Base weighted

High 
Customer 
Retention

Low 
Customer 
Retention

52

école primaire

66

84

46

secondaire premier 
cycle, lycée au moins 3 

à 5 années
237

230

43

secondaire deuxième 
cycle, baccalauréat, 

première, 13ième, BTS...
120

115

29

formation supérieure, 
université

62

56

élevée

faible

base
base 
pondérée



Enquête auprès des habitants de la commune de Differdange
octobre 2010 

22

100

80

60

40

TRI*M Index qualité de vie – Differdange

Composition du ménage

Base

Base weighted

High 
Customer 
Retention

Low 
Customer 
Retention

41

sans enfants

257

267

49

avec enfants

228

218

élevée

faible

base
base 
pondérée
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Intention de déménager (1)
Selon la nationalité
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d'habiter à
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localité actuelle

déménager dans
une autre maison/
un autre
appartement de
votre localité

déménager dans
une autre localité
de la commune

déménager dans
une autre
commune

sans opinion
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Intention de déménager (2) 
Selon la localité de résidence
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d'habiter à
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votre localité

déménager dans
une autre localité
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déménager dans
une autre
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sans opinion
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Langue pratiquée quotidiennement leplus par les habitants 
selon la nationalité
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Ensemble des langues parlées quotidiennement lieu par les 
habitants selon la nationalité
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92

99

48

8
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Langues pratiquées quotidiennement par les habitants selon 
l’ordre d’importance 
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34
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23

15

23

56

1

15

0

3

57
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5

8

5

5
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8
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10

18
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Participation associative
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29
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21
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Non Oui

11

7
4 4 3 3 3 2

Sport Loisirs :
Amiperas,
seniors,
Coin de

terre et du
foyer, club
des jeunes

un autre
domaine

Culture Communa
uté

religieuse
(paroisse,

mission ...)

Commissi
ons

consultativ
es de la

commune

Musique,
chant

Services
de

secours et
de

sauvetage

7 6
3

1
4

2
0 0

Sport Loisirs :
Amiperas,
seniors,
Coin de

terre et du
foyer, club
des jeunes

un autre
domaine

Culture Communa
uté

religieuse
(paroisse,

mission ...)

Commissi
ons

consultativ
es de la

commune

Musique,
chant

Services
de

secours et
de

sauvetage

15
8

6 7
3 4

6
3

Sport Loisirs :
Amiperas,
seniors,
Coin de

terre et du
foyer, club
des jeunes

un autre
domaine

Culture Communa
uté

religieuse
(paroisse,
mission ...)

Commissi
ons

consultativ
es de la
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Musique,
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Services
de

secours et
de

sauvetage
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Participation associative des enfants
Base: personnes ayant des enfants de 4 à 17 ans 

49

41

55

51

59

45

0% 25% 50% 75% 100%

Total

Luxembourgeois

Etrangers

Non Oui

39

9
4 2 2 2 2

Sport Musique,
chant

Loisirs :
club des

jeunes, etc.

Communaut
é religieuse
(paroisse,

mission ...)

un autre
domaine

Culture Services de
secours

35

7
3 2 1 1 1

Sport Musique,
chant

Loisirs :
club des

jeunes, etc.

Communaut
é religieuse
(paroisse,

mission ...)

un autre
domaine

Culture Services de
secours

44

14
5 2 4 4 3

Sport Musique,
chant

Loisirs :
club des

jeunes, etc.

Communaut
é religieuse
(paroisse,

mission ...)

un autre
domaine

Culture Services de
secours
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Evaluation de certains aspects au sein de la commune en matière de loisirs
En général
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9
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21

22
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40

43
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44
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13
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8

0% 25% 50% 75% 100%

a) Possibilités d'activités sportives

b) Offre culturelle (concerts,
théâtre, expositions, exposés..)

c) Offre de restaurants ou de cafés

d) Offre d'associations

e) Fêtes et autres manifestations

1  excellent très bon bon plutôt mauvais 5  mauvais sans opinion



Enquête auprès des habitants de la commune de Differdange
octobre 2010 

31

Evaluation de certains aspects au sein de la commune en matière de loisirs
Selon la nationalité
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0% 25% 50% 75% 100%

1  excellent très bon bon
plutôt mauvais 5  mauvais sans opinion
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100% 75% 50% 25% 0

1  excellent très bon bon
plutôt mauvais 5  mauvais sans opinion

a) Possibilités d'activités sportives

b) Offre culturelle (concerts,théâtre, 
expositions, exposés..)

c) Offre de restaurants ou de cafés

d) Offre d'associations

e) Fêtes et autres manifestations

Luxembourgeois Etrangers
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Fréquence des relations avec des personnes d’une autre nationalité
En général
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23
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20

27
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42

36

38
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11

24

19

24

17
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10
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7
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4

1

17
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2
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0% 25% 50% 75% 100%

a. au travail

b. dans votre quartier ou vous habitez

c. lors d'activités sportives ou
culturelles ou dans les associations

d. lors d'activités organisées par l'école
(si vous avez des enfants ou allez à

l'école)

e. dans les commerces

f. parmi vos amis

 très fréquentes fréquentes rares jamais, il n'y en a pas non-réponse
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23
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52

37

44
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très fréquentes fréquentes
rares jamais, il n'y en a pas
non-réponse
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14
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100% 80% 60% 40% 20% 0

très fréquentes fréquentes
rares jamais, il n'y en a pas
non-réponse

Luxembourgeois Etrangers

Fréquence des relations avec des personnes d’une autre nationalité
Selon la nationalité

a. au travail

b. dans votre quartier ou vous habitez

c. lors d'activités sportives ou 
culturelles ou dans les associations

d. lors d'activités organisées par l'école 
(si vous avez des enfants ou allez à 

l'école)

e. dans les commerces

f. parmi vos amis
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Satisfaction des relations avec des personnes d’une autre nationalité
En général

40

31

17

14

17

48

48

51

45

30

61

42

3

8

7

5

14

3

1

4

3

2

4

1

7

6

28

49

5

6

0% 25% 50% 75% 100%

a. au travail

b. dans votre quartier ou vous habitez

c. lors d'activités sportives ou
culturelles ou dans les associations

d. lors d'activités organisées par l'école
(si vous avez des enfants ou allez à

l'école)

e. dans les commerces

f. parmi vos amis

très bonnes plutôt bonnes plutôt mauvaises très mauvaises non-réponse
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30
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5

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

très bonnes plutôt bonnes plutôt mauvaises
très mauvaises non-réponse
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26
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4

9

100% 75% 50% 25% 0

très bonnes plutôt bonnes plutôt mauvaises
 très mauvaises non-réponse

Luxembourgeois Etrangers

Satisfaction des relations avec des personnes d’une autre nationalité
Selon la nationalité

a. au travail

b. dans votre quartier ou vous habitez

c. lors d'activités sportives ou 
culturelles ou dans les associations

d. lors d'activités organisées par l'école 
(si vous avez des enfants ou allez à 

l'école)

e. dans les commerces

f. Parmi vos amis
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Degré de confiance envers certains groupes de personnes
En général
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a. vos voisins

b. les luxembourgeois

c. les italiens

d. les portugais

e. les français

f. les gens d'ex-Yougoslavie

grande confiance une certaine confiance peu de confiance pas confiance du tout non-réponse
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Luxembourgeois Etrangers

Degré de confiance envers certains groupes de personnes
Selon la nationalité

f. les gens d'ex-Yougoslavie

e. les français

d. les portugais

c. les italiens

b. les luxembourgeois

a. vos voisins
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Importance de certains aspects sur l’intégration
En général

61

47

45

44

43

41

40

37

36

30

15

30

32

30

42

33

44

28
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36

24
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10

17

7

16
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19

23

18

17

31

2

7

6

3

5

5

11

6

12

13

25

2

4

2

3

3

0

2

1

5

4

4

0% 25% 50% 75% 100%

i.L’intégration exige des efforts et des compromis de la part des luxembourgeois
et des étrangers

d.Etre intégré, pour les étrangers, c’est de bénéficier des mêmes droits et devoirs
 sociaux et politiques que les Luxembourgeois,en gardant leur nationalité

b.S’intégrer, à Differdange c’est d’abord avoir un travail

e.Une intégration réussie si les étrangers partagent les richesses de la culture
 luxembourgeoise et apportent aux Luxembourgeois les richesses de la leur

h.Les étrangers devraient rejoindre les assoc. existantes à Differdange plutôt que
de constituer des assoc. propres

g.Un étranger peut très bien s’intégrer tout en gardant les traditions et les
coutumes de son pays

a.S’intégrer à Differdange exige de connaître le luxembourgeois

f.Etre intégré, c’est pouvoir parler le luxembourgeois, le français et l’allemand

c.On est intégré quand les enfants réussissent à l’école

k.Etre intégré exige de participer aux élections communales

j.Etre intégré exige d’acquérir la nationalité luxembourgeoise
très important plutôt important peu important
pas du tout important non-réponse
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Luxembourgeois Etrangers

Importance de certains aspects sur l’intégration
Selon la nationalité

k.Etre intégré exige de participer aux élections communales

j.Etre intégré exige d’acquérir la nationalité luxembourgeoise

i.L’intégration exige des efforts et des compromis à la fois de 
la part des luxembourgeois et de la part des étrangers

h.Les étrangers devraient rejoindre les associations existantes 
à Differdange plutôt que de constituer des associations propres

g.Un étranger peut très bien s’intégrer tout en gardant 
les traditions et les coutumes de son pays

f.Etre intégré, c’est pouvoir parler le luxembourgeois, le 
français et l’allemand

e.L’intégration est réussie si les étrangers peuvent partager les 
richesses de la culture luxembourgeoise et apporter aux 

Luxembourgeois les richesses de leur propre culture

d.Etre intégré, pour les étrangers, c’est de bénéficier des mêmes 
droits et devoirs sociaux et politiques que les Luxembourgeois, 

tout en gardant leur nationalité d’origine

c.On est intégré quand les enfants réussissent à l’école

b.S’intégrer, à Differdange c’est d’abord avoir un travail

a.S’intégrer à Differdange exige de connaître le 
luxembourgeois
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Perception du « vivre ensemble » des luxembourgeois et des 
étrangers dans la commune de Differdange  
Selon la nationalité
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Total 

Luxembourgeois

Etrangers

excellent très bon bon plutôt mauvais mauvais sans opinion

23

15

31

22

36

8
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